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MbpBu mogya
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| Ot kpbr ¢ pamyc 20 cm ca U3PA3aHH JIBA €IHAKBHU Kpbra C paguyc X cm

. 72*+2.72 .48 + 48’
Kos e croiiHOCTTa Ha M3pasa ?

48> — 72*
55 1
A)-5 b) -— B)—— Ds
) ) T ) r )
*_4
Koe € HeH3BECTHOTO YHCIIO X B PaBEHCTBOTO 1— 47
A)O0 b)4 B)8 I) 16
Koit e HopMansusT Bug Ha (x*+ x — 1)2?
A)x*+x -1 B)x*+2xX -x* -1
B) x*+2x° +x* 1 D) x*+20° - -2x+1
Koii ot 1anenuTe n3pasu ¢ THKLCCTBEHO PaBeH Ha u3pasa (3x + 2)°— 6x°— 4x?
A) (3x +2)—2x(3x - 2) B) 3x +2)(5x +2)
B)3x’+2x +4 ) Gx+2)(x+2)
Ha ueptexa AL u CM ca cbOTBETHO BIVIOMONOBAIIA U MEIUAHA C
B AABC. Axo AL 1 CM, xoe or naneHuTe TBbpeHuss HEBU- I
HAT'U e BsipHO?
A) «ABC=30° B) AB=24C
B) AL e cumerpana Ha orceukara CM. NCL=LM A M B
| Haueprexa a b, m L nuo=3B-20° Konko rpamyca e brbj a?

A) 120 B) 135
B) 145 I) 155

B emun ximac Z OT YYCHHIIUTE 3aBBPIIAIN I'OJIUHATA C OTIMYCH YCII€X, IIOJOBHHATA OT

OCTaHAJIMTE — C MHOT'0 J0OBD, M camo 9 — ¢ yenex moj 4,50. Konko ca ygerunure B knaca?
A) 24 B) 25 B) 28 I) 32

| CpenHoapHTMETHYHOTO Ha 5 4ucia € 7. AKO HAMAIMM BCSKO OT TAX ¢ 2, Ie MOMydHM

¢hIIO 5 uncna. Komko 1ie e TAXHOTO cpeqHoapuTMETHYHO?
A) -3 B) 3.5 B)5 T) 6,6

Kou ca xopenute Ha ypaHeHuero (x — 3)* = (6 + 2x)*?

A)9n-1 B)9u-3 B)-9u3 I -9u-1

¥ €/IMH KPBI' € pajidyc 2x cm. AKO JHILETO Ha OLBeTeHara hurypa ¢ 346w,
KO€ € YHCIIOTO x?

A)2 B)3
B) 4 N6

3. Texylua noAroToBKa Mo MaTeMaTHKA 3@ BHHIIHO OUCHSABAHE M MPUEMEH 3MHT CIIeNt 7. Kiac 65
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B npasosrennns AABC CH e BHCOYMHA KbM XMIIOTEHY3aTa

4 MH =2 cm, KOJIKO CauTHMeTpa ¢ XHUIOTeHy3ata AB?
A)4 b)6
B)8 )16

AB, a Touka M e cpenata Ha kateta AC. Ako <xCMH = 120°
A

B AABC 4D e wrnononossma, M € AB u DM || AC. Ako
LADM = 35° u <ACB = 60°, ko11Ko Tpanyca e <ABC?

A) 50 B) 55

B) 70 I)7s

Ha ueprexa M ¢ Touxa or ctpamara AB ma AABC. Axo
AB =16 cm, CM= 10 cm u <AMC = 150°, xonxo KBaJIpaTHH
CaHTHMETpa e JUIeTo Ha AABC?

A) 20 B) 40

B) 80 I) 160

Ha uepTexa H e npeceyHara Touka Ha BHCOUHHUTE npes3 Bbp-
xoBete A u B Ha AABC. Axo HA = HB u <ABH = 25°, Konko

rpaxyca e <XACB?
A) 25 B) 50
B) 60 )70

B npasosreanus AABC CD e BucounHaTa KbM XHIIOTeHY3aTa
AB, a CL e priononossmara va <BCD. Axo <DCL e ¢ 45°
0-MaNeK 0T XABC, Ko ¢ MsapkaTa Ha <CAB?

A) 22°30’ B) 30°

B) 45° I') 60°

‘briomnonossiutute npes Bbpxosere B u C na AABC ce Ipecuvar
B T04ka O. Ako BC = 10 cm u munero na ABCO e 15 cm’, Koin-
KO CaHTHMETpa ¢ pa3CTOAHHETO OT Touka O 10 mpaBata AB?
A) 1,5 b)3

B)5 e

c

A

A

H B

AKo ¢ =—a - b, pecMeTHeTE cTOHHOCTTA Ha M3pasa & + b* + ¢ — 3abe.

Ha geprexa Touka M e cpenata na crpanara AC va AABC 1 ¢
Ha paBHH pa3CToAHUs OT mpaBute AB u BC. Axo <BAC = 65°,
KOJIKO rpajgyca e <ABC?

TorrbHeTe IPOITyCHATHS TEKCT B PEIIEHHETO HA 3a1a4aTa.

Pewenue: Twii kaTo Touka M e Ha PaBHHM DPA3CTOSIHUSA OT

C
AA
/) (&N
A B

npasute AB u BC, meubT BM e Briononossma ma <...... . Cnopen crpannte AABC ¢

.............................. HBITHTC MY ....... M ....... ¢a paBud. B AABC or teopemara 3a cOop Ha

BIIIUTC B TPUBI'BITHKKA Clle/Ba, ue XABC = ...... ;
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19 Tpscro oxocena Tpesa e cbe 78 % BJIQXKHOCT, & CEHOTO € ¢ 1 % BiakHOCT.

20

A) Kojiko ToHa TpeBa ca neobxoxumm, 3a 1a ce moiyyar 18 T ceHo?
b) Kouiko ToHa ceHo ce nomyuar or 18 T tpepa?

Crioper; IpeOpoOsBAHETO HA HACEIEHHETO B boarapus npes 2011 r. ca xusemn 84,8 %
Gbarapy, 8,8 % Typun, 4,9 % pomu u 1,5 % npyru HapOJHOCTH.

A) Te3u crarucTHuecKH B) Axo B 1aneHara cm
JIaHHH Ca IpeJCTaBe- CTBIIANIOBUTHA *
HH Ha KPBrOBa AMar- JFarpama CThIObT
pama. Onpenenere
MSpKaTa Ha Br'bja Ha sl zaZTypuHTe iy
Do ,2 ¢m, KOIIKO CaH-
CEKTOPA, ChOTBETEH THMETpa ¢ BHCOK 22
Ha JIpyTH HapOAHOC- Typuu CTBIOBT 32 OBJITa-
TH. pure?

Bmopu mogya

2|

2|

Aiipsin

Taus npasu 1Ba BuIa aiipsn. [TepBust e ot 1,5 I Boga u 0,5 / xuceno MIsiko ¢ 2,5 % mac-
JIEHOCT, a BTOpuAT € oT 1,5 / Boxa, 0,3 / kuceno misko ¢ 3,6 % MaciaeHocT 1 0,2 [ kuceno
Misiko ¢ 1,5 % macienocr.

A) Kosiko npolieHTa € MacieHOCTTa Ha BCEKH OT aiipgauTe?

b) Konko nponenta e e MacieHoctTa, ako TaHs cMecH afpaHuTe?

JBH:kenue
T'owo, ITemo 1 Mumo peurnny 1a yuar 3acaHo 3a KOHTPOIHO -
1o Matemarnka. ['omo otnmrsn go [lewo ¢ Benocunen. Jlsa- T
Mara IIbTyBaiH 110 61oka Ha MuIwo ¢ aTo6yc. 1
A) Jlaiena e rpaduka 3a gBmxeHneTo Ha Iowmo or JIoMa My o T
Onoka Ha Mumo. Ilo paHHMTE OT TrpaduKaTa ompefeneTe
CKOPOCTHTE Ha JIBIDKCHUETO MY C BEJIOCHIIE/ M C aBTOOYC. +
b) Mumo xusee na 19-us erax. Pascrosauero MEXTy JIBa IO-
PEIHH eTaka € 3 m, a CKOPOCTTa HA H3KaYBaHe Ha aCAHChO- |
pa e 2,7 m/s. Konxo cekysu ca mpryBamu Tomo i ITemo ¢ 1 T+
acaHcpopa OT IbpBUS 10 19-us eTax? 0 5 min
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Pemere ypaBrenuero (x — a)’— 2x + 2a = 0, kbaeTo a ¢ napameTsp, a X € HeU3BECTHO. 3a
KOM CTOHHOCTH Ha IIapaMeThpa YaCTHOTO Ha KOPEHUTE HA YPABHEHHETO € PABHO Ha 27

Ha uepresxa O e Touka BBpXy oTceukata 4B, a AAOM u
ABON ca pasroctpanau. Touxu P u Q ca CpeIuTe ChOTBETHO
Ha orceuxkute AN 1 BM. Jlokaxere, ue AN = BM u APOQ e
PaBHOCTPaHEH.
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OTrOBOPM M PELUEHMA
MbpBu mogya

Bempoc | 1 2 3 4 |5 6 71 8 9 |10

11 |12 [ 13 |14 | 15| 16

OrroBop) A | B | T | T |A|B|A|B|Tr]|GB

B|A|B|B|B|GB

17. 0. 18. <4BC; paBaoGenpen; <BAC; <ACB; 50°. 19A. 81. 19B. 4. 20A. 5°24'.20B. 21,2 cm.

Bmopu mogya

21A. 0,625 %; 0,69 %. 21B. 0,6575 %. 22A. 12 km/h; 44 km/h. 22B. 20. 23. —4,2.

Pemrenne na 3anava 23

(xfa)2—2x+2a:0<:>(x—a)272(x—a)=0<:>(x—a)(x»a—2)=0,T.e.x]=aHx2=a+2.

X, X
WNma mBe Bp3MoxHOCTH: —L =2 mim 22 =2,

X, X
B nbpeust ciyqait x, = 2x,, re. a=2a+4ua=—4.
BB Bropus ciyuait x, = 2x,Te.at2=2aua=2.

Pemenune na 3agaua 24

Pasrnexxaame AAON u AMOB:

1. 40 = MO;

2. ON = OB,

3. X4AON = <MOB = 120°.

Cnenosaremno AAON = AMOB (I np.), t.e. AN = BM u
OP = OQ (ChOTBETHH CTPaHU M ChOTBCTHU MEMAHH B EHAK-
BH TPUBIBIHHUIIH).

A

Ocsen ToBa APON = AQOB (11 npusnak) u <PON = <QOB. Torasa <POQ = < PON + <NOQ
= <NOQ + «<QOB = <NOB = 60°. 3a APOQ nonyuuxme, ue OP = 0Q n <POQ = 60°, ¢ xoeto

Aoxazaxme, y¢ APOQ e paBHOCTpaHEH.

e —
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